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- SUJET -

Le sujet 
omporte deux exer
i
es indépendantsqui seront traités sur des 
opies séparées.

Il sera tenu 
ompte de la présentation et de la réda
tion.
L'usage de la 
al
ulatri
e est autorisé.
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EXERCICE 1 (10 points)Le plan est muni d'un repère orthonormal dire
t (O ; ~ı , ~ ) d'unité 1 
m.Soit (C) la 
ourbe d'équation polaire : r(θ) =
6

2 + cos θ
(θ ∈ IR).1°) Montrer que, pour tra
er la 
ourbe (C), il su�t de la tra
er sur [ 0 ; π ].2°) Soit M un point de 
oordonnées polaires (r ; θ). Donner, en fon
tion de r et de θ, ses
oordonnées 
artésiennes3°) Montrer que si M , de 
oordonnées 
artésiennes (x , y), appartient à (C), alors :

(x + 2)2

16
+

y2

12
= 1.On admettra la ré
iproque.4°) Re
onnaître la nature de la 
onique d'équation (x + 2)2

16
+

y2

12
= 1. Pré
iser l'axe fo
al, lesfoyers et les sommets de 
ette 
onique.5°) Tra
er soigneusement la 
ourbe (C) pour θ ∈ [ 0 ; π ]. Expliquer 
omment obtenir le tra
éde (C) pour θ ∈ IR. Tra
er (C).6°) Soit A le point de (C) dé�ni par θ = 0. Montrer que le rayon de 
ourbure au point A vaut 3.On rappelle que R =

(r2 + r′2)3/2

r2 + 2r′2 − rr′′
.7°) Déterminer une équation 
artésienne du 
er
le de 
ourbure au point A.
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EXERCICE 2 (10 points)L'espa
e est rapporté à un repère orthonormal dire
t (

O ; ~ı , ~ , ~k
).Sur la sphère (S) de 
entre O et de rayon 1, on 
onsidère les points A, B, C de 
oordonnées :

A

{ longitude 0◦latitude 45◦ Nord B

{ longitude 90◦ Estlatitude 0◦ C

{ longitude 90◦ Estlatitude 60◦ Nord1°) Faire une �gure.2°) Déterminer les 
oordonnées 
artésiennes des points A, B et C.3°) Cal
uler les longueurs des 
�tés du triangle sphérique (ABC).4°) Soit I l'inversion de p�le B et de puissan
e 2.a) Déterminer l'image de la sphère, privée du point B, par l'inversion I.b) Déterminer les 
oordonnées 
artésiennes des points A′ et C ′, images respe
tives des points
A et C par l'inversion I.5°) Montrer qu'une équation 
artésienne du plan (OAB) est z = x.6°) On désigne par (Γ) la 
ourbe dé�nie paramétriquement par :























x(t) =
1
√

2
cos t

y(t) = sin t

z(t) =
1
√

2
cos ta) Montrer que (Γ) est 
ontenue dans le plan (OAB).b) Montrer que (Γ) est 
ontenue dans la sphère (S).
) En déduire que, si M est un point appartenant à (Γ), alors il appartient à un 
er
le (C )que l'on 
ara
térisera.d) On admet que (Γ) et (C ) sont 
onfondus. Déterminer l'image de la 
ourbe (Γ) privée dupoint B par l'inversion I.


